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La problematique est la
conception de laforme.d'une
gouttiere afin de réeduire-le
temps de parcours d'une bille,
soumise a la force de gravite-et
a vitesse.initiale nulle, pour
aller d'un point A a un point.B.



Premieres questions

Est ceque les points. A etB
doivent etre.a.la méme
hauteur ? A
Construire un circuit en .
forme de spirale donnerait-il \-p
plus de vitessea-la bille ? |
La vitesse deépend-elle :
* De la pente ?
* De la masse ?
La vitesse est-elle
proportionnelle au temps ?



Est.ce que les points A et B
doivent étre ala méme hauteur?

On peut imaginer avoir:
*les points A-etB ala méme hauteur ;
e les points A et B a des hauteurs differentes ;
* Mais le point B ne peut pas éetre au dessus-de
A, la bille ne-peut pas remonter plus haut que
la hauteur de A'!



Comment mettre en place des
experiences qui hous permette
de repondre a ces questions.?



Utilisation du.théeoreme de
Pythagore

Le plus court (en distance),
c'est la‘ligne droite !
La masse deila bille étant de

10g. _:ﬁglﬁ

A est a 1 metre du sol de facon a ce que I'angle f N
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ACB soit droit et B était au niveau du sol a 1 TR

metre de-G»=On a donc utilise le theoreme de A ||

Pythagore. On obtient 12+1%2= 2 donc la f

longueur vaut racine.carré.de.2 soit environ 1,4 i ;

metres.

Pour tester dans la réalité on utilise une table

longue de 1,30 meétres. On=se rend compte que

plus le temps de descente est long plus la bille
prend de la vitesse.



Les freins, premieres reponses...

 Tropcourt, trop rapide, trouver-un autre mode
d'experience.s

On se rend compte que :

plus le-temps-de-descente est long plus la bille prend de
|a" vitesseTEa vitesseadepend du termipS*de parcours,
*Plus la pente est importante, plus la bille prend.de Ia
vitesse _ -

L a vilesse.depend de la-pente, i.e. de-l'angle-entre=la
droite et lasverticale.



La vitesse dépend elle de lasmasse?

Nous avons jete par la fenétre du deuxieme-etage
des boules de-petanques, des billes, des boules
de polystyrene et des balles tennis. On remarque
gue quelque. soit la masse de la bille toute-les
billes,boules et-balles arrivent en méme temps.
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Experiences portatives
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